

撒溪錢 喝倒采 促道歉

抗議禁拍 千人圍搗 D&G

【香港商報訊】記者蕭瑩盈報導：尖沙咀廣東道 D&G 禁拍風波激起民憤！近千名市民昨日繼續到該分店外聚集和拍照，抗議該店早前阻止市民在店外拍照。抗議人士在店外撒溪錢、喝倒采，要求店舖負責人公開道歉。在群眾壓力下，店員將正門關上，變相暫時休業。事件擾攘至晚上才告結束。



尖沙咀廣東道 D&G 店外，昨逾千名抗議人士擠滿行人路。 記者 蕭瑩盈攝



有抗議者手持現鈔，要求 D&G 開門營業。



抗議者在店外置放紙紮公仔及貼陰司紙。

店方發聲明稱無意冒犯

D&G 昨晚發表聲明，仍然「死撐」，指本港傳媒有關該公司的「所有具爭議性的陳述」，均非出自該公司或公司之員工；指公司強烈反對任何帶有種族主義或貶抑意味的言論。對於被牽涉入爭論中，該公司深表遺憾，強調無意冒犯任何港人。

大批市民昨響應網上號召，到尖沙咀廣東道 D&G 店外聚集及拍照。到昨午 3 時，連同到場加入的途人在內，抗議人士多達近千人，他們擠滿店外行人路及對面的行人路，部分抗議者在店外撒溪錢，掛紙紮公仔，並用溪錢在玻璃門砌成「可恥」字樣，由於詳情洶湧，店員將正門關上，變相暫時休業。

逾300警員到場維持秩序

部分人大喊口號，要求高層出來道歉，有抗議人士更拿着幾張現鈔，要求店員開門，讓他們入內購物。現場不時傳出震耳欲聾的喝倒采聲，部分駕駛者經過響按以示支持，逾 300 名

警員到場維持秩序，入夜後，抗議人士才逐漸散去。

附近的商戶的生意雖受影響，但他們都並不介意。一名報販表示，昨午生意少了一半，但由於事件涉及歧視問題，所以亦站在抗議者一方。

市民不滿平機會視若無睹

響應網上號召到場抗議的林先生認為，D&G

意大利總公司亦容許人拍攝，質疑香港分公司有高層「揸住雞毛當令箭」，才發生「大細超」，禁止港人拍攝其櫥窗的無稽笑話。林又指，事件涉及歧視問題，但不平等機會委員會竟然視若無睹，沒有採取行動，令人失望。他認為，政府應透過公關手段，向該店的負責人施壓，交代事件和向港人道歉。

明哥退休前曾任職酒店保安員，他質疑該公司為何有權禁拍。他又指，在自己的居住地

方，竟然被外籍人以強權欺侮，感到難以接受，「多日來，社會有這麼大的回響，高層仍然龜縮，有冇搞錯？」他要求該店公開道歉。

謝偉俊到場聲援將提質詢

旅遊業界立法會議員謝偉俊，昨日亦有到場聲援網民。他表示，會在立法會提出質詢；香港旅遊發展局主席田北俊亦指，街道是公眾擁

有，沒理由不可拍照，若市民被阻撓可報警。他又指，希望事件屬個別事件，以後不再發生，又相信不會影響香港的旅遊業的形象。

行政長官參選人之一唐英年昨日也特別回應事件。他指出，香港作為國際城市，應該以開放態度，一視同仁對待國內與其他國家的旅客；他又指自由開放是香港其中一個核心價值。客人拍照是對公司的讚賞，D&G 應歡迎。

零售商轟超市七折賣豬肉



工聯會立法會議員王國興展示超市平價豬肉(左圖)，並參與全港豬肉零售業聯席會議講述業者苦況(右圖)。



【香港商報訊】記者黃雪峰報導：本港兩大超級市場百佳及惠康於去年 11 月起以七折賣豬肉，令豬肉零售生意急跌三成。工聯會稱至今接獲近 30 名失業切肉工人求助，並預料農曆新年過後會出現結業潮。全港豬肉零售業聯席會議批評超市以本傷人，以「回饋」名義趕絕肉商，企圖壟斷豬肉市場，要求約見政府部門、豬肉供應商以及有關超市，不排除發動罷市或堵塞超市的行動。

批評以本傷人迫使倒閉

百佳超市近日在報章刊登全版廣告，指去年 11 月中，豬肉來貨價下調，故以減價回饋市民，並稱已為市民節省了 2200 萬元。不過，全港豬肉零售業聯席會議昨日召開記者會時指出，超市以低至七折出售新鮮豬肉，是企圖趕絕肉商，認為超市一旦壟斷市場，將可隨意抬高豬肉價格，市民只能任其魚肉，無力反抗。

生意跌三成 30工人失業

許繼稱，自超級市場推出七折豬肉後，肉商生意額急跌三成，有肉商為了與超市抗衡，被迫裁減人手及減價，導致最少 30 名切肉工人失業。若超市繼續推行減價策略，預料業界在農曆新年後會出現結業潮，屆時全港 1100 張肉枱中，逾七成將會裁減人手，涉及 500 至 700 人。

協助業界的工聯會立法會議員王國興亦很批，超級市場以本傷人，並懷疑超市將中、下價豬肉當做上價豬肉出售，並以內地豬冒充本地豬，要求約見商務及經濟發展局、消委會、三大鮮豬供應商以及有關超市負責人，反映業界情況，若訴求得不到滿足，不排除會發動罷市，或堵塞超級市場的激烈行動。

百佳：市佔一成何來霸權？

【香港商報訊】就肉商及工會對超市「豬肉減價」的指摘，百佳超市高調回應，指百佳只佔豬肉市場份額百分之十幾，而傳統街市則佔近七成分類。質疑如此份額如何可稱得上為「超市霸權」？重申百佳作為香港其中一家豬肉零售商，自去年 11 月中當來貨價下調時，立刻帶頭減價回饋顧客，為全港市民節省日常開支；百佳更質問，是否要百佳加價才算是對市民有利？

為市民節省2200萬元

百佳發出的新聞稿稱，減價行動開始後，顧



超市強調平售豬肉是回饋市民。

客反應熱烈，在過去 8 周的減價中，市民得以平均每斤港幣 29 元的價格享用到優質衛生的新鮮豬肉，合共節省到港幣 2200 萬元！強調將繼續竭盡所能，為全港市民提供價格最低、最優和最安全的食品！

百佳稱，豬肉減價是百佳為全港市民節省日常開支的行動，顧客反應熱烈，證明是對的：「百佳現在減價被批評為趕絕肉檔，製造超市霸權，是否要百佳加價才算是對市民有利？假如百佳的豬肉加價，又會否被不負責任的政客指為不理民間疾苦，令市民百上加斤？又或者不加不減、維持與另外的超市一樣價錢時，又會否被批評為合謀定價。究竟百佳應該如何經營？」

「較早前有『小』連鎖零售集團減價出售汽水，繼而聲稱被大集團投訴而不獲供應商供貨，善於把握機會的政客大放厥詞，說成是超市欺壓小零售商。現在百佳減價，市民稱頌，為何政客及部分有心人卻又說成是超市霸權？」

對於以內地豬冒充本地豬的指控，百佳發言人否認指出，其販售的豬肉全部經由合法途徑購入，新鮮豬肉都是在本地屠宰。

學者：減價噱頭恐難持久

【香港商報訊】就超市與肉商就豬肉零售價的爭拗，有學者認為，減價事件只屬噱頭，不會維持很長時間；又指超市並無「頂死」小商戶，定價公平與否應由市民作判斷。商務及經濟發展局局長蘇錦樑也藉事件乘機推銷早日訂立競爭法。

香港獅子山學會行政總監王弼指出，超市以優惠價出售豬肉，並非要「頂死」小商戶，認為只是噱頭：「想吸引更多人去買其他產品，

得益最終都係市民……而且通脹犀利，無論(超市)有冇蝕本，都唔會長時間去減價。」他又稱，在自由市場下，定價公平與否都應由市民判斷。

蘇錦樑促助競爭法早立法

蘇錦樑回應說，現時競爭法仍未通過，即使收到懷疑反競爭行為的投訴，亦只能作出勸喻，無法跟進調查，希望社會支持早日完成競爭法立法。

陳繁昌60大壽獻唱My way

【香港商報訊】數學界有個傳統，若一位學者有眾多學生、在數學界亦有影響力，到 60 歲生日時，其學生及數學界會為他舉行一場學術會議，為其慶祝生日。今年 1 月 20 日就是香港科技大學校長陳繁昌的 60 歲大壽，其學生、在美國及本地多間大學會共事的同事，在 1 月 4 日至 7 日為他在中大及科大校園內，舉行國際科學計算學術會議，1 月 6 日更為他舉行一場生日晚宴。

42學者專程海外來港

晚宴上，有 42 名學者是專程由海外來港的，當中包括美國休斯敦大學數學及機械工程學教授 Prof Roland Glowinski、美國加州理工學院應用數學系主任侯一鈞、哥倫比亞大學應用物理及應用數學系教授 Prof David Keyes 等國際級學者。環境局局長邱騰華、香港大學校長徐立之亦有出席。邱騰華表示，當陳繁昌仍在美國時，他們在華盛頓已認識，指對方經常協助駐當地的港府人員。

陳繁昌為答謝各嘉賓，更即席獻藝，用結他

自彈自唱兩首英文歌，唱到《My way》一曲時，更應嘉賓再唱一次，場面十分熱鬧。

4條數學算式感受最深

陳繁昌提到過去學術生涯，有 4 條數學算式令他最有深刻感受，包括年僅 30 歲已發表的「Chan SVD」，現時 Google 搜尋器亦參考其算式、還有「Rank-Revealing QR」、「Conformal Brain Mapping」，以及被廣泛引用約 3500 次的「Chan-Vese Segmentation」，更被引用在電影拍攝上。

說到生日願望，陳繁昌表示，希望家庭、朋友都身體健康，中國、香港及科大日後的發展都更好。他又指，香港經濟較單元化，希望下屆特首在科技、創新上多作支援，稱香港是有培訓科技創新的土壤，就是需要政府的長期政策協助，希望當局有更高層次的官員去統籌相關發展，對於設立科技局，他亦表示同意。

陳繁昌桃李滿天下，有 35 名博士生及 25 名博士後研究員。據知，美國方面的學生及數學界朋友，稍後會再為他舉行第二場「慶生」學術會議。 香港商報記者 鄭偉成



陳繁昌於生日會上獻唱答謝到賀各人(左圖)，又聯同太太切蛋糕(上圖)。

反對派「初選」騷投票冷淡

【香港商報訊】記者周偉立報導：由反對派舉行的所謂「特首候選人初選」，昨日在一片混亂及激進派的狙擊聲中草草收場。全日僅有 3.4 萬人投票，結果由民主黨主席何俊仁贏了民協主席馮檢基，成為反對派唯一的候選人。有市民質疑，所謂初選要求市民以身份證登記才可投票，是為了收集市民的個人資料，有不可告人的目的。

被質疑收集個人資料

反對派「自編自導自演」的「初選」，於全港多區舉行，最終由何俊仁代表反對派參選行政長官。

據反對派的公報，全日共有約 3.4 萬人投票，另有近千人投票權。何俊仁得票六成七，若加上他們委託港大所作的調查，何俊仁

得分為 60.9 分，遠高於唯一對手、馮檢基的 39.1 分。不過，港大的民調訪問了約 1000 人，當中只有不足四成人投票予二人，凸顯廣大市民參與興趣不大。

部分經過票站的市民對反對派的「做騷」表現冷淡。本來打算投票的卓小姐和甘小姐，聽到要以身份證登記後，立即打退堂鼓，質疑反對派的「初選」是想為參選立法會和行政長官鋪路，且質疑收集個人資料有其他用途：「可能方便他地以後寄宣傳資料。」

激進派扮小丑諷刺

一直狙擊反對派的激進政團人民力量及社民連，昨日動員了百多人於票站旁「抗議」，又一度與兩名參選人在旺角街頭對罵。他們用擴音器提醒市民個人私隱可能外洩，並在旁邊另設票站；另有社民連成員則扮小丑諷刺二人。